
Μάκης Μπαλαούρας: ΔΕΗ: 10 εγκλήματα,
επτά εκατομμύρια θύματα, οι
καταναλωτές

 

Η ΔΕΗ ήταν και πρέπει να παραμείνει ο πυλώνας του ενεργειακού μας συστήματος. Αποτελεί τη
μεγαλύτερη βιομηχανία στη χώρα μας απασχολώντας 15.000 εργαζόμενους, στηρίζοντας βιομηχανία
και αγροτική παραγωγή.

Από την πρώτη στιγμή που ανέλαβε η ΝΔ, ο υπουργός Ενέργειας κ. Χατζηδάκης, προχώρησε σε ένα
κρεσέντο καταστροφολογίας διαμορφώνοντας μία ψευδή εικόνα για τις ταμειακές ανάγκες της ΔΕΗ.
Όμως, παρά τη διαστρέβλωση που επιχείρησε, τα αποτελέσματα της ΔΕΗ, όπως προκύπτει από την
έκθεση των ορκωτών ελεγκτών, για το πρώτο εξάμηνο του 2019, δηλαδή επί ΣΥΡΙΖΑ, είναι σημαντικά
βελτιωμένα!

Οι στόχοι ήταν τρεις: α) να δικαιολογήσουν τις αυξήσεις στα τιμολόγια, επιβαρύνοντας τους
καταναλωτές κατά 16%, δηλαδή όλη τη κοινωνία με 500 εκατ. β) να ιδιωτικοποιήσει-ξεπουλήσει
κερδοφόρα κομμάτια της επιχείρησης και γ) να αυξήσει το πελατολόγιο και κερδοφορία των ιδιωτών
παρόχων ρεύματος. Ήδη μόνο τον Σεπτέμβριο έφυγαν από τη ΔΕΗ 60.000 καταναλωτές, εκ των οποίων
το 60% ήταν συνεπείς!!

Πρωτοβουλίες της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ

Επί ΠΑΣΟΚ-ΝΔ οι τιμές ρεύματος αυξήθηκαν κατά 60%, ενώ παράλληλα το ΑΕΠ της χώρας μειώθηκε
κατά 25%. Αποτέλεσμα ήταν η ενεργειακή φτώχεια, αυξάνοντας τις οφειλές προς τη ΔΕΗ, δεδομένης
της μείωσης του εισοδήματος των νοικοκυριών.

Αντίθετα, με ΣΥΡΙΖΑ, η τιμή της ηλεκτρικής ενέργειας μειώθηκε κατά 12%. Παράλληλα προχώρησε σε
ριζοσπαστικά μέτρα θεσπίζοντας το Κοινωνικό Τιμολόγιο. Μειώθηκε ο δανεισμός της, χωρίς πώληση
δικτύων ή μονάδων, ενώ προχωρούσαν οι επενδύσεις της. Αναμορφώθηκαν αγορά και φορείς
ενέργειας, με βάση την ευρωπαϊκή νομοθεσία.
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Μειώσαμε 20% (1 δισ.) το δανεισμό και ομαλή αναχρηματοδότηση της και ισχυρή αναπτυξιακή
στρατηγική με:

-σημαντικές επενδύσεις σε ΑΠΕ, ώστε η ισχύς να 15πλασιαστεί την επόμενη δεκαετία, φτάνοντας η
Ελλάδα τον ευρωπαϊκό μέσο όρο.

-είσοδος νέων προϊόντων-υπηρεσιών, όπως η αγορά φυσικού αερίου.

Προωθήσαμε τον εξορθολογισμό του κόστους λειτουργίας, με δραστική μείωση των λειτουργικών
δαπανών, ανανεώνοντας το ανθρώπινο δυναμικό.

Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές (που ξεκίνησαν με το γνωστό «χαράτσι») που αποτελούν σήμερα σημαντικό
πρόβλημα για την Επιχείρηση, ήταν σε πτωτική πορεία.

Εξασφαλίσαμε δημόσιο έλεγχο στα δίκτυα

Ενώ η συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, είχε συμφωνήσει την πώληση πλειοψηφικού μεριδίου του ΑΔΜΗΕ, η
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. ανέτρεψε αυτό το σχέδιο. Με πλειοψηφία στο δημόσιο ο ΑΔΜΗΕ έγινε κερδοφόρος
και πέτυχε την επιτάχυνση μεγάλων έργων, όπως είναι το εμβληματικό έργο διασυνδέσεων
Πελοποννήσου-Κρήτης, Κυκλάδων κ.ά., που είχαν “κολλήσει”.

Τι κάνει η ΝΔ

Εκτός από τις γνωστές αυξήσεις στην τιμή της κιλοβατώρας που υπερβαίνουν το 16%, η αύξηση για
τους επαγγελματίες φτάνει το 23% και για τους αγρότες το 13,2%, με την αναπροσαρμογή στα πάγια
όλων των κατηγοριών (όπως δημοτικά τέλη).

Κατάργηση έκπτωσης συνεπών καταναλωτών1.

Η περαιτέρω μείωση της προβλεπόμενης έκπτωσης(10%) για τους συνεπείς καταναλωτές της ΔΕΗ,
είναι σημαντική επιβάρυνση. Το κόστος τους θα αυξηθεί κατά 5%. Αν λάβουμε υπόψη ότι το 75% των
καταναλωτών είναι πελάτες της ΔΕΗ, αυτό συνεπάγεται την επιβάρυνση εκατομμυρίων πολιτών. Οι
πελάτες της δεν θα έχουν πλέον κίνητρο έγκαιρης εξόφλησης, αυξάνοντας τις ληξιπρόθεσμες
οφειλές προς την εταιρεία. Επιπλέον, καθιστά πιο ανταγωνιστικούς τους ιδιώτες ανταγωνιστές της
ΔΕΗ μετακινώντας τους συνεπείς πελάτες της προς αυτούς. Επίσης, θα έχει αύξηση του ταμειακού
ελλείματος της.  

Αύξηση της τιμής ρεύματος2.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε αποδώσει στην κοινωνία έκπτωση 300 εκατ., στο ρεύμα, με μείωση ΦΠΑ από
13% στο 6% για νοικοκυριά, επαγγελματίες και επιχειρήσεις,. Η ΝΔ τον επαναφέρει στο 13% Πέραν
της άμεσης επιβάρυνσης των νοικοκυριών, η αύξηση του ρεύματος μπαίνει στο κόστος παραγωγής
(εμπόρων, βιοτεχνών, αγροτών), αυξάνοντας το κόστος ενέργειας κατά 7%, μετακυλιόμενο στον
καταναλωτή.

Ιδιωτικοποίηση ΔΕΔΔΗΕ- ΑΔΜΗΕ3.

Τα οικονομικά αποτελέσματα της ΔΕΗ θα κατρακυλήσουν με την αφαίρεση των εσόδων 350 εκατ. από
τον ΔΕΔΔΗΕ. Ο ΑΔΜΗΕ με την πλειοψηφία του δημοσίου είναι κερδοφόρος Δεν υπάρχει ευρωπαϊκή
υποχρέωση να προχωρήσει η πώληση τους.

Τα σκάνδαλα που οδηγούσαν τη ΔΕΗ σε χρεοκοπία

Το συνολικό κόστος των σκανδάλων ΠΑΣΟΚ-ΝΔ ανήλθε στο κολοσσιαίο ύψος των 3,6 δισ.!

Αναλυτικά:

 1) Ο «Μηχανισμός Ανάκτησης Μεταβλητού Κόστους» έδωσε τη δυνατότητα στους ανταγωνιστές της να
της αρπάξουν 812 εκ.

2) Αποδεικτικά Διαθεσιμότητας Ισχύος, μέσω της οποίας της άρπαξαν 392 εκατ.



3) Μεταβατικός Μηχανισμός Αποζημίωσης Ευελιξίας μέσω του οποίου της άρπαξαν 122 εκατ.

4) Δεν απόδωσαν στη ΔΕΗ όσα δαπάνησε για παροχή Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας 1,0567 δισ. μεταξύ
2011–2014.

5) Αρπαχτές της ENERGA και της HELLAS POWER που της κόστισαν 216 εκατ., ενώ βουλευτές των
κόμματων τους υπερασπιζόσασταν στα δικαστήρια!

6) Χαριστικές συμφωνίες για την ΑΤΕ 200 εκατ.

7) Η ΛΑΡΚΟ χρωστάει στη ΔΕΗ 321 εκατ. Επιπλέον, η Κομισιόν απαιτεί 135 εκατ. που είχαν δοθεί
στη ΛΑΡΚΟ (2008-2011), γεγονός καταδίκης της χώρα μας από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο.

8) Η ΔΕΗ πλήρωνε το Ειδικό Τέλος Μείωσης Εκπομπών Αερίων Ρύπων, ακόμα και των ανείσπρακτων
λογαριασμών, ζημιώνοντας με 410 εκατ.

Επιπλέον τούτων ΝΔ-ΠΑΣΟΚ πετάξαν παντελώς έξω τη ΔΕΗ από τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας
(ΑΠΕ), χαρίζοντας στους κάτοχους των ΑΠΕ 11 δισ., παίρνοντας τα από τους καταναλωτές.

Η ΔΕΗ «ελκυστική σε υποψήφιους επενδυτές»

Ο υπουργός Ενέργειας Κ. Χατζηδάκης προανήγγειλε περαιτέρω ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ και
θυγατρικών εταιρειών, τη μερική ιδιωτικοποίηση του ΔΕΔΔΗΕ, αποκρατικοποίησή της ΔΕΠΑ και της
«συνολικής ιδιωτικοποίησης του δικτύου λιανικής στο φυσικό αέριο».

Ο κ. Μητσοτάκης στις ΗΠΑ προχώρησε περισσότερο αναγγέλλοντας “επιθετικές ιδιωτικοποιήσεις”,
βάζοντας “πωλητήριο” σε ΔΕΗ, ΔΕΠΑ, ΔΕΔΔΗΕ ΕΛΠΕ, αλλά και σε λιμάνια, αυτοκινητόδρομους, καθώς
και στο “Ελ. Βενιζέλος”!

Λαμπρό μέλλον προδιαγράφεται για τον ελληνικό λαό…



Τώρα εξηγούνται όλα. Στη ΔΕΘ ο υπουργός Ενέργειας προμοτάρει ανταγωνιστές της ΔΕΗ

https://makisbalaouras.gr/wp-content/uploads/2019/10/Στη-ΔΕΘ-ο-υπουργός-Ενέργειας-προμοτάρει-ανταγωνιστές-της-ΔΕΗ.jpg

